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polgárrá válaszszák. Illics és Cslrics biz. tagok Ro- 
hőnyi Gyulának a szerb irodalom körüli érdemeit 
meleg szavakkal méltatják és csatlakoztak az in­
dítványhoz, majd Adamovics volt néppárti kép­
viselő a függetlenségiek és a szerb radikálisok ne­
vében indítványozza, hogy e tárgyat, mint legalább 
is időszerűtlent vegyék le a napirendről. A szónok 
több ízben elkalandozott a tárgytól, mire a fő­
ispán ismételten figyelmezteti. Függetlenségi rész­
ről ezután zárt ülést kértek, amire heves vita ke­
letkezett. A többség a nyilt ülés mellett döntött. 
Ámon Pál kanonok pártoló hozzászólása után Ro- 
honyit névszerinti szavazással 41 szótöbbséggel a 
város disKpofgárává megválasztották.

B u d a p e s t  é j j e l i  e r
Fővárosunk dicsérete a német sajtóban. —* 
Ostobább és kellemetlenebb dicséretet rég 

kaptunk Németországból, mint azt, amely ma ér- 
í  kezelt ide a berlini Dér Tárj legújabb számában. 

Szinte természetes, hogy onnan, ahonnan eddig 
csak szidalom és felületes Ítélet ért bennünket, a 
dicséret is egészen másképen hangzik felénk. A 
Dér Tag cikkírója „Das sittenstrenge Budapest“ 
(A szigorú erkölcsű Budapest) címmel konstatálja 
rólunk, hogy megerkölcsösödtünk. Azzal kezdi, 
hogy a régi időben Budapestet arról ismerte Euró­
pa, hogy itt voltak láthatók a legvadabb kicsapon­
gások, a legválogatottabb disznóságok és a legsze­
mérmetlenebb mulatságok. Itt rövid nadrágban 
járt az erkölcs — írja szellemesen — ebben a 
Kis-Párizsban, Kelet küszöbén . . .

Most azonban mindez megváltozott. Néhány 
rossz kabaré, néhány szelíd mulatóhely világit az 
éjszakában, az utcák sötétek és néptelenek, senki 
nem mulat, az idegen csalódottan ődöng az utcán, 
és ha a budapesti ember amúgy istenigazában 
mulatni akar egyet, elutazik Berlinbe vagy Párizs­
ba. „Hallgassátok és bámuljatok!“ — kiált fel az 
erkölcsi tudósitó — „szigorú erkölcsű város lett 

Budapestből!“ Azzal felsorolja mindazokat a bá- 
mulatraméltó erkölcsi intézkedéseket, amelyeket' 
Boda főkapitány tett a város jóhire érdekében. 
Hosszú részt szentel annak a világraszóló erkölcsi 
elvnek, hogy most már a budapesti szeparékon 
nincs ajtó, h a n e m  függöny, (Mellesleg szólva, 
megnyugtathatjuk a tisztelt csőszt: azokon a he­
lyeken, ahol igazán előfordul még a szeparékaland, 
a jobb helyeken, ott van még ajtó. A rosszabb he­
lyeken pedig valóban függöny van, de az vasta­
gabb, mint egy ajtó és mindenütt legalább három 
lóg egymáson, úgy, hogy nehezebben jut be az em­
ber az ilyen függönyös szeparéba, mint az ajtósba, 
még ha fel is kell töretni az ajtót.) Megdicséri a 
főkapitányt és a budapesti lelkiismeretet azért is, 
hogy most már a könnyebb életű hölgyek csak a 
mellékutcákban tanyáznak. Mert úgy látszik, hogy 
a berlini erkölcs szerint akkor szép a város, ha a 
kis sötét utcákon bonyolódik le a szerelem forgal­
ma, s a nagy utcák tisztán a grófnék és az udvari 
tanácsosnék számára vannak fentartva. (Ide is 
elkel egy mellékes megjegyzés: ezt a dicséretet egy 
olyan várostól kapjuk, amelynek legfőbb utcája, a 
hírhedt Friedrichstrasse, egyike a világ legszemér­
metlenebb és legutálatosabb nővásárjainak.) A har­
madik dicséretre, amelylyel a Dér Tag kedveske­
dik, egyszerűen nem szolgáltunk rá. Azt Írja, 
hogy az erkölcstelenebb lokalitások megszűntek. 
Nemcsak, hogy nem szolgáltunk rá, de épen az el­
lenkezője igaz. Még soha annyi igazán • mű vésziet- 
len é* trágár színpadot nem tűrt meg itt a rendőr­
ség, mint amennyit és mint amilyen aljasat meg­
tűrnek itt most a jólelkü inspekcióé rendőrtisztvi­
selők. (Mellékes megjegyzés: ezek az inspekciósolc 
gz utóbbi időben feltűnően megszelídültek, és 

i nekik köszönhető, hogy egynémely helyiségben 
*md«t már kizárólag csak azt az irodalmat éneklik 

és szavalják, amelyet nem tollal papírra, hanem 
krétával deszkakerítésre szokott írni a költő.)

Szóval nincs köszönet a berlini dicséretben. 
De jellemző, hogy egyáltalán cikkthémája lehet 
egy világlapnak a mi megszelidülésünk. A cikk 
Budapestről van keltezve, tehát valószínű, hogy 
egy itteni hazafi akart használni az idegenben fő­
városának azzal, hogy kimutatta róla: már nem
olyan gáládul erkölcstelen, mint aminőnek eddig 
hazudták külföldön. Ám az ilyen gyerekes és osto­
ba dicséret többet árt, mint amennyit használ. Egy 
régi rágalmat ébreszt fel, amely már-mir aUiall-



g-atott amaz idegenek révén, akik itt jártak. Eleget 
gyalázott bennünket a külföld azokért a pornogra­
fikus képekért és könyvekért, amelyek Svájcban 
rajzolódtak, de amelyekre az volt nyomtatva, hogy: 
gcdrucht in Budapest, meg azokért a héber-német 
szinpadi alkotásokért, amelyekkel. egy véletlenül 
itt megtelepedett férfin szerzett világhírt a Buda­
pesten Orfeum fogalmának. Most még csak az 
hiányzott, hogy Berlin — az Eulenburg herceg 
Berlinje — erkölcsi .bizoriyB-'°,ánvt flllit.snn ki
rólunk.

De majd csak elviseljük


